

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (1871)

Вторник, 21 января 1958 года.

Год издания 22-й

Цена 15 коп.

За увеличение производства свинины

НАША Коммунистическая партия выдвинула задачу — увеличить производство основных животноводческих продуктов в таких масштабах, чтобы в ближайшие годы догнать США не только по общему объему, но и по количеству производимого на душу населения мяса, молока и масла. В решении этой проблемы особое значение имеет развитие свиноводства, как наиболее скоро-спелой отрасли из всех видов животноводства.

За последний год у нас достигнуты некоторые успехи в производстве свинины, но они так невелики по сравнению с теми целями, какие страна ставит перед собой, и с теми неисчислимые источниками и резервами, которые остаются неиспользованными.

В целом по району на 100 га пашни сейчас производится свинины 3,7 центнера, что крайне мало. А ведь мы, чтобы опередить Америку, должны производить 42 ц мясо на 100 га в убойном весе. На примере колхозов им. Ленина, им. Мичуринской, добившихся в 1957 году производства свинины на 100 га пашни 4,5—5,9 ц и поставивших цель в текущем году довести производство свинины до 27—30 ц, видно, что такую возможность имеют все колхозы района, если они по-настоящему будут использовать внутренние резервы.

Почему же в районе крайне мало производится свинины? Ведь колхозы в истекшем году сдали государству свиного мяса всего лишь 2.684 центнера. А крупнейшие в районе по земельной площади колхозы зоны Тарасовской МТС сдали только 599 ц, или по 2,7 ц на 100 га пашни. В то же время, даже при неиспользовании всех внутренних резервов маленький колхоз имени Ленина сдал государству 248 центнеров — почти половину того, что сдали четыре тарасовских колхоза.

Причиной отставания с производством свинины прежде всего является неудовлетворительная организация откорма свиней и малочисленность поголовья, а также неудовлетворительное размещение животных и плохой уход за ними. Это видно из того, что в колхозах имеется на 100 га пашни только 11,2 головы свиней, а пропасти надо мясо по 14 центнеров. Средний вес свиной с откорма свиньи составил лишь 86,8 кг с учетом старых,

выбракованных свиноматок с большим весом. Ясно, насколько все это не соответствует выполнению поставленной задачи.

Колхозы «Победа», «Память Сталина», имени Жданова в 1957 году дали государству всего только по 46—54 центнера свиного мяса. Менее ста центнеров каждый дали такие колхозы, как «Путь к коммунизму», «Память Ленина», имени Куйбышева, имени Свердлова. А ведь каждый из них имеет посева по несколько тысяч гектаров! Можно без приувеличения сказать, что руководители их тт. Гавриленко, Скорик, Котельников, Гильев, Черепанов, Перминов, секретари партийных организаций беззаботно отнеслись к свиноводству и не поняли задачу, поставленную партией перед сельским хозяйством в увеличении производства мяса.

Для того, чтобы колхозы производили мясо в необходимых размерах, требуется удвоить откормочное поголовье свиней, обеспечить интенсивный откорм и ежесуточные привесы до 700 граммов. На каждую основную матку надо иметь не менее четырех разовых; получить на основную матку по 11 и на разовую по 5 поросят. Весь полученный приплод должен быть сохранен и откормлен.

Следует решительно покончить с разбазариванием свинопоголовья, как это имело место в истекшем году, когда в колхозах было продано и забито 2.766 и пало 3.688 свиней разных возрастов. Только в колхозах зоны Титовской МТС разбазарено 1.385 голов и пало 1.256 голов. Если бы это поголовье было сохранено и откормлено, государство получило бы в два раза больше свинины от наших колхозов.

Свиноводством надо заниматься квалифицированно, со знанием дела. Без хорошо продуманного производственного плана, без правильной организации опросов, откорма, без настойчивого внедрения передовых методов свиноводства нельзя добиться желаемых результатов.

Долг зоотехников, заведующих фермами, председателей колхозов и секретарей партийных организаций — быстрее, глубже разобраться по каждой ферме, тщательно продумать мероприятия по увеличению производства свиного мяса и организовать широкое соревнование в колхозах за новый подъем свиноводства.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР

Как только радко и печать известили о выборах в Верховный Совет СССР, коллектив Плотниковского хлебоприемного пункта встал на трудовую вахту в честь выборов.

Агитколлектив пункта ведет агитационно-массовую работу среди рабочих и служащих пункта, а также и на десятидворках. В беседах избиратели знакомятся с вопросами внутренней и международной жизни нашей страны.

На агитпункте вывешены стенды, имеются газеты, журналы и художественная литература. Здесь регулярно проводятся беседы с избирателями.

Активными агитаторами на своих участках являются коммунисты А. М. Степанов, С. И. Шапошников, П. П. Будюкова и другие. Они уже провели по 4—5 бесед с избирателями по различным вопросам.

А. Сазыкин,
секретарь парторганизации
Плотниковского хлебоприемного пункта.



Зайцева Вера Андриановна работает дояркой колхоза «Победа» уже 11 лет. В 1957 году она надоила по 2.376 килограммов молока от каждой коровы своей группы, в составе которой было три коровы-первой.

В 1958 году она обязалась на-доить молока по 2.700 килограммов на корову.

НА СНИМКЕ: В. А. Зайцева.

В колхозе „Путь к коммунизму“ Заготовка и вывозка леса

В наступившем году в колхозе с. Пьяново намечено построить типовой четырехрядный коровник, свинарник для откормочного поголовья, много домов для колхозников-переселенцев и других хозяйственных построек. Лес нужен и для ремонта имеющихся скотопомещений. Колхоз ведет заготовку леса своими силами. Сейчас заготовлено 340 кубометров леса. Из них 80 кубометров уже вывезено на усадьбу колхоза. Вывозка ведется тракторами Тарасовской МТС.

Новые обязательства

Коллектив дярок комплексной бригады, которой руководит П. Г. Дольский, организованно встретил нынешнюю зимовку скота. Молодые дярки Надежда Рябова и Лидия Шилина взяли обязательства надоить в 1958 году по 2.700 килограммов молока от каждой коровы своей группы. В 1957 году первая из них надоила 1.568, вторая — 1.494 килограмма на фуражную корову. Мария Андреевна Ермоленко работает дояркой уже 6 лет. В 1957 году она надоила по 2.120, а в этом году обещает надоить по 2.700 килограммов молока на фуражную корову.

3.000 килограммов на корову — таково обязательство Натальи Семеновны Булденко. Итоги прошлых лет говорят о том, что она наверняка выполнит свое обязательство. В 1956 году она надоила 2.028, а в 1957 — 2.540 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

Г. Наумов.

Рационализатор Г. Хмелярский

Изготовление гаечных ключей, когда к этому нет приспособления, — трудоемкий и долгий процесс. Сперва методом свободной скрепки или в «черновом» штампе куют заготовку, затем ее обрабатывают на фрезерном станке и опиливают вручную.

Долгое время именно так изготавливались ключи в паровозном депо. Не так давно бригадир инструментального цеха депо Г. Хмелярский предложил конструкцию двойного штампа, в котором за два приема штампуется гаечный ключ, уже не требующий никакой дополнительной обработки, кроме опиловки небольших заусенец. Ключ получается красивым и правильным, при этом время обработки, затраты на изготовление ключей намного сокращаются.

С. Жужган.

По Советскому Союзу

Международный астрономический съезд

В августе этого года в Москве состоится международный астрономический съезд. Как сообщил заместитель председателя организационного комитета по проведению съезда профессор П. Г. Куликовский, мировая научная общественность проявляет большой интерес к предстоящей международной встрече астрономов, к достижениям советской науки, увенчавшимся запуском искусственных спутников Земли. В работах съезда примут участие около 1.200 ученых не менее 50 стран.

(ТАСС).

Ателье мод в колхозе

ТАШКЕНТ. В сельхозартели «Полярная звезда» Урган-Сарайского района Ташкентской области открыт ателье мод. Правление колхоза асигновало 30 тысяч рублей на приобретение для ателье швейных машин, зеркал и другого оборудования. По решению общего собрания колхозников оплата за пошив одежды про-

изводится в счет трудодней. Портные ателье являются членами колхоза и получают за свою работу трудодни в зависимости от выработки. Сейчас в Ташкентской области насчитывается 36 колхозных ателье мод. Швейные мастерские и ателье создаются во многих сельскохозяйственных артелях республики.

100 тысяч учащихся в школах-интернатах

В городах и селах РСФСР к 1 сентября 1958 года будет построено более тысячи новых школ.

Второй год в стране работают школы-интернаты. Новый тип школы завоевал широкое признание педагогов и

населения. В Российской Федерации в 256 школах-интернатах обучаются 62 тысячи детей. В 1958 году Министерство просвещения РСФСР предполагает довести число учащихся в школах-интернатах до 100 тысяч.

Идет сверхплановый уголь

КЕМЕРОВО. Хорошо работают с первых же дней нового года многие предприятия Кузбасса.

В развернувшемся соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР особенно высокие показатели достиг коллектив шахты «Комсомолец» треста «Ленинуголь». В январе горняки обязались добить сверх плана две тысячи тонн угля. За истекшие полмесяца в счет этого обязательства уже выдано 1.200 тонн.

Столь же успешно трудятся горняки шахт «Коксовая-2» треста «Сталнуголь», «Тайбинская» треста «Киселевскуюголь», «Шушталепская-1» треста «Осипникиуголь».

(ТАСС).



Москва. Красная площадь. Трудящиеся направляются в Мавзолей В. И. Ленина и И. В. Сталина.

За 14 центнеров свинины на 100 гектаров пашни!

★ ★

13 января в колхозе имени Ленина состоялся семинар с участием руководителей колхозов, совхозов и МТС, секретарей партийных организаций, заведующих свинофермами колхозов и совхозов, специалистов зооветеринарии и передовиков свиноводства.

Цель семинара — показать на опыте свиноводческой фермы колхоза имени Ленина, применившей групповое содержание откормочного поголовья, сухое кормление из самокормушек, автопоение и лагерное содержание свиней в летнее время, возможности, как можно добиться в короткое время резкого увеличения производства свинины и снижения ее себестоимости.

Участники семинара осмотрели животноводческие помещения и познакомились с условиями содержания и кормления свиней. Затем на семинаре выступил с докладом второй секретарь райкома партии т. Гранкин, председатель колхоза имени Ленина т. Федирко, главный зоотехник совхоза „Заря“ т. Роппельт, председатель колхоза имени Мичурина т. Баклыков. После этого состоялся обмен мнениями. В конце семинара выступил первый секретарь РК КПСС т. Поручиков.

★ ★

Удвоить-утроить производство свинины

(Из выступления М. С. Гранкина)

Выдвигнутая ЦК КПСС задача — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения — нашла горячий отклик всего советского народа.

Чтобы решить эту задачу, в нашей стране должно производиться 42 центнера мяса в убойном, или 67 центнеров в живом весе, и 141 центнер молока на 100 гектаров земельных угодий.

Мы должны трудиться напряженно. Наша задача — к 1960 году удвоить поголовье крупного рогатого скота, довести поголовье с 3,7 головы в 1957 году до 6 голов на 100 гектаров земли, увеличить поголовье овец до 22,5 тыс. голов. Это даст дополнительно большое количество мяса.

Самым мощным источником получения мяса есть и остается свиноводство.

В настоящее время мы производим крайне недостаточно мяса на 100 гектарах земли. В 1957 году мы получили мяса по 10,1, в том числе свинины — всего лишь по 3,7 центнера на 100 гектарах земли. В этом году мы должны удвоить производство мяса на 100 гектарах земельных угодий, в том числе получить свинины по 14 центнеров на каждые 100 гектаров пашни.

Для того, чтобы выполнить эту задачу, нам надо в районе иметь выходного поголовья свиней 14.350 голов.

Мы сейчас имеем 12.000 голов. Наша задача — получить от каждой основной свиноматки 11 поросенок в год и от разовой — не менее 5 поросят.

В чем причина нашего отставания в производстве свинины? Она кроется в недооценке этой отрасли животноводства. Разве не этим объясняется тот факт, что такой крупный колхоз, как «Гигант», имеет сейчас всего лишь 590 голов свиней, колхоз имени Фрунзе — 244, «Память Сталина» — 364 головы.

Малочисленность свинопоголовья также объясняется неудовлетворительной организацией ухода за свиньями и их откорма.

Основой получения большого количества свинины у нас являются зерновые культуры — кар-

В чем ошибки свиноводов колхоза имени Сталина

(Из выступления т. Роппельта)

В колхозе 8.137 гектаров земли, из них 5.229 гектаров занимает пашня. В 1957 году колхоз сдал свинины по 6 центнерам на 100 гектаров пашни.

На ферме числится 73 основных и 90 разовых свиноматок. Имеющееся поголовье маток позволяет колхозу при правильной постановке дела уже в 1957 году сдать по 12,6 центнера свинины на 100 гектаров пашни, а к 1965 году довести эту цифру до 28,4 центнера.

Каковы, на мой взгляд, ошибки, допускаемые в свиноводстве колхоза? Прежде всего — отсутствие плановости. Без правильно-го планирования, учета и контроля успешно вести производство свинины нельзя. Все животные должны быть занумерованы, каждая покрытая свиноматка должна быть взята на учет. Служку необходимо проводить по всем зооветеринарным правилам. Для этого надо иметь случной станок, но в колхозе его нет. О правильно-organizedной служке здесь и не думают. Чем же иным здесь объяснить тот факт, что на 73 основных и 90 разовых свиноматок в хозяйстве имеется всего 5—8 молодых хряков. Если не принять своевременно мер, значит, служка будет провалена.

Зерноуборка, хорошие полноценные отходы скармливают в целом виде и, конечно, без должной пользы, в то время как в хозяйстве имеется своя мельница. Свиней кормят мерзлым, сырьим картофелем, так как нет кормозапарника или даже котла.

Колхоз имеет сейчас на откорме 152 головы свиней разных возрастов, из них 70 голов — весом по 65—70 килограммов. Имеющееся количество кормов явно недостаточно для всего свинопоголовья. Обеспокоенное таким положением с кормами правление колхоза рассчитывает откорм свиней и сдачу их оттятнуть до нового урожая. Это явно невыгодно для хозяйства.

Несравненно выгодней интенсивно прокормить эти 70 голов

в течение января-февраля и

сдать их на мясо. Свиньи такого возраста при интенсивном откорме способны давать до 800 граммов привеса в сутки.

Если мы проведем первый опорос основных свиноматок в зимний период, второй — в летний период, а разовых — в весенне-летний, то у нас не будет ощущаться большого недостатка в капитальных свинарниках-маточниках. Возрастет, наоборот, потребность в облегченных свинарниках-откормочниках в лагерях.

Применение группового содержания свиней с внедрением самокормушек дает большой экономический эффект. Такое содержание свиней надо организовать во всех колхозах района, повесив решительную борьбу с падежом молодняка и разбазариванием свинопоголовья. Мы должны выполнить свои обязательства — получить по 14 центнеров свинины на 100 гектаров пашни.

Это можно сделать в каждом колхозе

(Из выступления Г. М. Федирко — председателя колхоза имени Ленина)

В 1957 году колхоз имени Ленина сдал государству 230 центнеров свиного мяса, или по 4,5 центнера на 100 гектаров пашни. Это нас не могло удовлетворить. Партийная организация, правление колхоза, коллектив тружеников артели в целом решили основательно взяться за увеличение производства свинины.

В начале 1957 года мы решили к числу основных маток оставить 200 разовых. К лету сделали 23 передвижных домика на 46 маток и вывезли их в летний лагерь.

Подведя итоги за прошедший год, наш коллектив поставил перед собой задачу — в наступившем году сдать государству не менее 1.750 центнеров свиного мяса, или по 25 центнеров свинины на 100 гектаров пашни.

Каковы наши расчеты и наши возможности? Все основные свиноматки сейчас у нас случены, и мы рассчитываем от них до июля получить 740—760 поросенят. В январе и феврале рассчитываем из 230 разовых маток пустить в служку 180 голов, и от них до июля получить примерно 900 поросенят. Таким образом, общее поголовье свиней в хозяйстве достигнет 2.800 голов. Из этого поголовья мы оставим 150 основных и 300 разовых маток юньского опороса и 20 хряков. Это поголовье должно обеспечить нам воспроизводство стада на будущий год. Все остальное поголовье, примерно 2.200—2.300, будет сдано государству.

Сдачу мяса государству мы планируем вести так: 980 голов из имеющихся сейчас в наличии откормить и сдать средним весом по 110—120 килограммов, а свиней из опороса января, февраля и весенне-летних месяцев, примерно 1.300 голов, сдать весом 60—70 килограммов. Таким образом, мы намереваемся в 1958 году увеличить сдачу свинины государству в семь с лишним раз.

Какими же условиями мы рас-полагаем для выполнения такой большой задачи? Общее свинопоголовье колхоза вместе с влившимся в наше хозяйство колхозом «Светлый путь» (д. Солоновка) насчитывает 1.150 голов. Из них основных маток — 136, разовых — 230, хряков — 50.

При наших стесненных условиях содержания свиней мы разместим в свинарниках 140 маток, 60 маток займут передвижные лагерные домики, а для 100 маток построим разборные шалаша. Они требуют небольших денежных затрат. Для того, чтобы снизить затраты труда и облегчить труд свинаркам, мы начали еще в прошлом году внедрять групповое содержание свиней, сухое кормление из самокормушек и автопоение. Все это в значительной мере сократило потребность в рабочей силе и значительно снизило себестоимость центнера свинины. Если в 1956 году на каждые 100 голов откормочного поголовья ставили по 3 свинарки и те жаловались на то, что им работать тяжело, то сейчас каждая свинарка ухаживает за 130—160 головами свиней. Если в 1956 году за уход свинаркам начисляли по 200 трудодней за 100 голов, то теперь за 160 — по 100—110 трудодней. Характерен такой подсчет: за уход за 450 головами свиней начислено свинаркам в 1956 году 8.975 трудодней, в 1957 году за 650 голов — 9.065 трудодней.

Для содержания поголовья свиней мы имеем 200 тонн концентратов, 400 тонн картофеля и в достатке сухого.

Об условиях содержания рассказывать особенно нечего. Многие видели, что наши помещения тесны и неудобны.

Я должен сказать, что ничего особенного у нас нет. Все, что есть у нас, взято из практики наших совхозов и из научной литературы по животноводству. Это может сделать у себя любой колхоз.

1958 год должен быть переломным

(Из выступления первого секретаря РК КПСС М. С. Поручикова)

Мы собрались сегодня, чтобы серьезно поговорить о положении дел и имеющихся недостатках в деле свиноводства в наших колхозах и с этого дня начать в полную меру сил борьбу за увеличение производства свинины.

Мы не можем дальше терпеть такого положения, когда ряд наших колхозов почти не дает государству свинины. Колхоз имени Куйбышева сдал в 1957 году всего лишь 73 центнера свинины, колхоз «Память Ленина» — 69 центнеров, «Победа» — 54 центнера. Из рук вон плохо работала в истекшем году Тарасовская МТС, особенно по производству свинины. Мы додумались до смешного: правление

все свободные помещения, где их нет, построить по примеру колхоза имени Ленина разборные шалаша. Надо думать о строительстве круглых свинарников для откорма свиней.

Этот год у нас должен быть переломным в деле производства мяса.

В истекшем году наш район добился значительных успехов. Десятки тружеников премированы. Дело нашей чести — быть передовиками не только в производстве зерна, но и в производстве мяса, молока.

Задача партийных организаций — возглавить трудовой подъем, направить все силы тружеников на достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР.

Передовой сельский клуб

Добрая слава идет о клубе села Кольбелки, Лискинского района, Воронежской области, — участнике Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Основой деятельности этого очага культуры на селе является пропаганда решений партии и правительства, коммунистическое воспитание советских людей. Активное участие в культурно-просветительной работе принимают сельская интеллигенция и передовики колхозного производства. Всю свою деятельность сельские активисты тесно связывают с производственными задачами артели «Завет Ильича». Например, на селе они ежемесячно проводят день животновода, который знаменуется широкой проверкой показателей соревнования, выпуском «боевых листков», показом опыта передовиков и колхозной художественной самодеятельности. В подготовке и проведении дня животноводов ведущую роль играют зоотехник Е. Козинцев, учителя А. Колкунов, Е. Жиренко.

Силами специалистов и новаторов производства в клубе читаются лекции, проводятся беседы на темы: «Правильное кормление животных — основа повышения удоев», «Массовый и индивидуальный развод коров», «Пути повышения продуктивности животноводства» и другие. Применительно к этой тематике в колхозе демонстрируются кинофильмы.

Совет клуба не стоит в стороне и от межколхозного социалистического соревнования. В клубе ежегодно собираются представители соревнующихся колхозов — «Завет Ильича» и «Тихий Дон». Здесь, на совещаниях, они обсуждают итоги взаимопроверок работы колхозов, намечают пути устранения выявленных недостатков, слушают рассказы передовиков различных отраслей колхозного производства, изучают вопросы экономики, выясняют, как можно снизить затраты труда на единицу сельскохозяйственной продукции.

В планах клуба значительное место отводится показу и популяризации лучших людей села. Недавно общественность Кольбелки отметила юбилей чабанов Светочевых, семья которых в общей сложности занимается овцеводством 100 лет. Отец, дед и прадед двух ныне здравствующих братьев Светочевых пасли овец у помещиков. В старое время они не пользовались плодами своего труда. В условиях колхозного строя положение крестьянина, и в частности чабанов и пастухов, в корне изменилось. Плодотворный творческий труд любого советского человека ценится высоко, считается почетным. Братья Светочевы умело пасут овец, заботливо относятся к повышению их продуктивности. На овцеводческой ферме, которой они руководят, в 1956 году получено в среднем от овцы 4,6 килограмма шерсти.

К юбилею семьи Светочевых было подготовлено три стенды с фотографиями, газетными статьями, образцами шерсти и интересной таблицей: «Что дала колхозу семья Светочевых и что она получила от колхоза». Подсчитано, что с 1949 по 1956 год эти мастера овцеводства обеспечили получение колхозом 46 тонн шерсти. В 1956 году

они получили на выработанные ими трудодни 27.746 рублей, много зерна, шерсти, мяса. Овцеводческая ферма колхоза четыре года подряд является экспонентом на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В период подготовки к 40-летию Великого Октября активисты клуба организовали интересный вечер, на котором выступали участники гражданской войны П. Гусаков, Е. Шевцов, С. Кондратков. О геронических делах летчиков в годы Великой Отечественной войны рассказал Герой Советского Союза В. Шевцов. О трудовых подвигах в тылу в годы войны рассказали Е. Черноротова и Н. Горелова. Каждое из этих выступлений сопровождалось хорошим исполнением песен, близких по смыслу к рассказам. Вечер закончился просмотром кинофильма «Павел Корчагин».

Осенью нынешнего года для учащихся средней школы была проведена беседа на тему: «Я горжусь своей профессией». С рассказами о своей трудовой деятельности выступили: учительница А. Полякова, свинарка А. Козинцева, доярки М. Семченко и Ф. Макарова, механизатор И. Горелов.

Село Кольбелки по праву гордится своим хором. Созданный учителем Василием Козинцевым 40 лет назад, он насчитывает в своем составе около 60 человек и сейчас считается одним из лучших в Воронежской области. Репертуар хора разнообразен. Здесь успешно исполняются старинные русские и украинские народные песни, а также песни периода гражданской войны и советские песни. Руководит хором сын его основателя — учитель Виктор Козинцев, который пишет стихи и перекладывает их на музыку. В числе его произведений: «Песня о доярке», «Люблю вас, широкие нивы», «Тихий вечер мая», «Светлая Отчизна».

Более 30 лет поют в хоре С. Брижагин, семья кузнеца И. Кондраткова, учителя И. Скорика, колхозника М. Лютикова. Располагая большим количеством хороших хоровых певцов, клубный драмкружок недавно подготовил и исполнил оперу Лысенко «Наташка-Полтавка».

Многолетняя планомерная культурно-воспитательная работа положительно оказывается на подъеме экономики, благоустройстве села и повышении культурного уровня тружеников села Кольбелки.

М. Платонов.
Директор павильонов административных, культурных и детских учреждений Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Перед новым годом колхозники артели «Светлый путь» (д. Соловьевка) на общем собрании единодушно решили объединиться с колхозом имени Ленина (д. Камешки).

Многие колхозники в своих выступлениях убедительно показали преимущества крупного коллективного хозяйства перед мелким. В то же время они подчеркивали сожалением, что в



Новосибирская область. Механисты передовой в области Заобской МТС оказывают большую помощь колхозникам в подъеме животноводства.

На СНИМКЕ: передовые слесари монтажной бригады Заобской МТС Н. М. Соболек (слева) и В. Д. Попков ремонтируют доильные аппараты колхоза «Новая жизнь» Новосибирского района.

На острие пера

Упрямая гармонь

Степан Петрович Ведешкин, руководитель лесозащитной станции, очень любит музыку. Очень! Но любовь эта у него довольно своеобразная. По радио слушать музыку он не хочет: музыкантов не видно, в концертах ходить — деньги надо платить, да и концерты не всегда бывают.

Поэтому он предпочитает сам играть и сам слушать. Это удобнее: захотел — поиграл, на доели — бросил. Но для подобных самодеятельных концертов нужен музыкальный инструмент, а его-то у Степана Петровича нет.

Года три тому назад местком купил один музыкальный инструмент — хроматического строя гармонику. Купил как раз вот для таких любителей, которые подобно Степану Петровичу сами любят играть. А в коллективе от этого двойная польза, потому что и люди будут слушать. Любители обрадовались. Своя музыка появилась!

Взял Ведешкин гармонь, поставил на колени, бросил пальцами сверху вниз, обратно прошелся. Хороша! Ничего не скажешь! Затем он аккуратно застегнул ремешки, взял гармонь под мышку, да только его и видели: домой направился. Столько же они и гармошку видели.

Ведешкин на другой день на работу снова пришел, а гармонь не вернулась. И какая зловредная музыка попалась! На свадьбы со Степаном Петровичем ходит, праздники спрашивает, а в коллектив возвращаться не думает. Так три года и гуляет на стороне по пьяным компаниям. Правда, постоянное местожительство ее известно: живет она на квартире Ведешкина, но он тут ни при чем. Просто такая уж упрямая гармонь удались!

Е. Шуткович.

Крупное хозяйство выподнее

Перед новым годом колхозники артели «Светлый путь», (д. Соловьевка) на общем собрании единодушно решили объединиться с колхозом имени Ленина (д. Камешки).

Многие колхозники в своих выступлениях убедительно показали преимущества крупного коллективного хозяйства перед мелким. В то же время они подчеркивали сожалением, что в

Беречь жилищный фонд

Громадные средства расходует государство на строительство и содержание жилищного фонда. Только в промышленновских домоуправлениях сотни тысяч рублей уходят на капитальный и текущий ремонт домов, для того, чтобы советский человек жил в благоустроенных квартирах.

В хороший квартире хорошо отдохнуть после трудового дня. Как правило, люди берегут свое жилище независимо от того, кому оно принадлежит, лично ли гражданину или государству. Да практически в этом и разница мало. Бывает, что люди рождаются и всю жизнь живут в государственной квартире, и поэтому они не считают ее чужой.

Большинство квартирье-съемщиков хорошо содержат занимаемые помещения, бережно относятся к жилому фонду. Они знают, что все, принадлежащие государству, принадлежит им, берегут оборудование и все, что создает удобство,уют, привлекательность. Многие жильцы сами сажают деревья, ухаживают за ними, красят полы, лестницы, производят мелкий ремонт. В квартире, где живут хорошие хозяева, приятно зайти. Квартира в какой-то мере отражает характер, внутреннее содержание человека.

Очень хорошо содержат квартиры жильцы в доме 31 по улице Сталина, по улице Тельмана, 28. Здесь чисто не только в квартирах, но и местах общественного пользования, на лестницах, в кухнях, кладовых полы покрашены, стены чистые. Бережно относясь к жилищу, люди сохраняют дома от преждевременного обветшания.

Работник железнодорожной связи т. Елисеев получил квартиру в доме 7 по улице 2-я Вокзальная. Квартира была настолько запущена, что не походила на жилье. Семья Елисеевых навела порядок, и сейчас эту комнату, когда-то похожую на сараи, нельзя узнать: так здесь стало чисто, уютно.

Инвалид Отечественной войны т. Комболин по той же улице в доме 3 не только сам бережно относится к квартире, но и другим подсказывает, как надо относиться к государственной собственности.

Подобных примеров много. Но, к сожалению, в семье не без уродов. Есть жильцы, которые не только не берегут квартиры, но и выводят их из строя, забирают, допускают сырость, мелкие поломки, ненужные переделки. В квартирах разбивают уголь, колют дрова, расшатывая потолочные перекрытия, полы, обивая штукатурку. Некоторые жильцы в кухнях не топят мангалами, держат в квартирах скот, птицу, неделями не моют полов в комнатах, не вытирают подоконников. От подобного отно-

шения квартиры преждевременно требуют ремонта. Кроме того, такой сосед мешает другим жильцам. На этой почве возникают ссоры на кухне.

Есть еще у нас люди, для которых все государственное — чужое. Поломался пол — ладно, домоуправление сделает. Оторвалась ручка у двери — он и пальцем к ней не притронется, чтобы исправить, но будет требовать:

— Сделайте, я деньги уплаччу.

По улице Тельмана, 30, в седьмой квартире, гражданка Васенина держит на кухне кур, поэтому в квартире всегда стоит неприятный запах, сырость проходит в первый этаж, портятся перекрытия, штукатурка. Васенина неоднократно предупреждалась и администрацией, и жильцами, но для нее «люди — не указ». В своей квартире на втором этаже она задает такие «пляски», что внизу валится штукатурка.

В восьмой квартире этого же дома, на улице Заводская, в доме № 23, тоже держат кур и также портят помещения. На второй Вокзальной в первой и седьмой квартирах граждане Лындина и Велисеев в комнатах держат коз. Такие жильцы и насилият самый большой вред жилью, мешают соседям. На все предупреждения Лындина и Велисеев отвечают так:

— А куда нам их девать? На улице холодно.

Подобное отношение к квартирам недопустимо. Жилищный фонд у нас еще небольшой, и его надо беречь, чтобы средства, которые уходят на преждевременный, ненужный ремонт, можно было бы пустить на строительство новых жилищ. Нарушителей порядка, которые портят квартиры, должны воздействовать не только домоуправления, но и общественность.

И. Тихонов,
начальник домауправления.

Веселый отдых

Замечательно прошла новогодняя елка в Ушаковской начальной школе. Коллектив учителей (А. Е. Попелова, П. Н. Поплев, М. З. Подчалина, А. П. Ерофеева, Н. С. Сергеева) много сил и времени отдает воспитанию наших ребятишек-школьников. В школе есть баин, игрушки, и дети здесь не только учатся, но и отдыхают, развлекаются.

Для новогоднего праздника учителя вместе со школьниками богато украсили ёлку, подготовили большую программу выступлений. Весело прошел праздник. Дети пели, танцевали, играли, на многих были интересные смешные маски, костюмы. Надо сказать сердечное спасибо молодой учительнице-ленинградке Нине Сергеевне Сергеевой. Она приехала к нам недавно, но уже успела показать, что любит свою работу, любит детей, что она хороший, отзывчивый советский человек. Очевидно не без ее участия пришла посылка из Ленинграда с масками, игрушками, искусственным снегом.

Мы, родители, говорим сердечное спасибо нашим учителям за заботу о воспитании наших детей. **М. Утенкова, А. Циммер.**

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Президент Эйзенхауэр отвечает Н. А. Булганину

ВАШИНГТОН. Здесь опубликован ответ президента США Д. Эйзенхауэра на послание Н. А. Булганина от 10 декабря 1957 года.

В своем ответе президент Эйзенхауэр, говоря о предложении, содержащемся в послании Н. А. Булганина, излагает также позицию правительства США по некоторым проблемам, вытекающим из современной международной обстановки. Обращает на себя внимание, что в этом ответе вопреки фактам делается попытка переложить вину за нынешнюю напряженность в международных отношениях на Советский Союз.

Касаясь хорошо известных конструктивных предложений, которые сделаны Советским правительством в целях ослабления международной напряженности и упрочения мира, президент США по существу обходит эти предложения, ограничиваясь указанием на то, будто нет необходимости в принятии дополнительных обязательств государств, поскольку обязательства такого рода якобы уже предусмотрены

Уставом Организации Объединенных Наций.

Говоря о предложении Советского правительства по поводу переговоров руководящих государственных деятелей, президент США, не давая прямого ответа на это предложение, тем не менее заявляет, что он предпочитает, чтобы до подобной встречи неурегулированные международные вопросы были рассмотрены через дипломатические каналы и министрами иностранных дел, хотя предложение Советского правительства о совещании руководящих государственных деятелей получило широкую поддержку и признание во многих странах, в том числе и в Соединенных Штатах Америки.

В своем ответе президент США Д. Эйзенхауэр не затрагивает «Предложений Советского правительства по вопросам ослабления международной напряженности» и послания Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина на имя президента США от 8 января 1958 года.

Выступление Даллеса в Национальном клубе печати

ВАШИНГТОН. Государственный секретарь Даллес выступил в Национальном клубе печати с большой речью о внешней политике США.

Государственный секретарь признал мощь стран социалистического лагеря и отметил постоянный рост промышленного потенциала СССР. Я должен признать, заявил он, что Советский Союз показал, что он «обладал большим воображением и решимостью, чем Соединенные Штаты». Постоянный рост промышленного потенциала Советского Союза, по признанию Даллеса, дает ему возможность оказывать экономическую помощь другим странам.

Перейдя к политике Соединенных Штатов, государственный секретарь заявил, что она будет по-прежнему основываться на «сохранении силы» и «мощи ответного удара», хотя, как известно, никто не собирается на-

падать на США.

Значительную часть своей речи Даллес посвятил вопросу о переговорах с Советским Союзом. Признав, что «возможность переговоров имеется», Даллес тем не менее всеми силами стремился создать впечатление, что переговоры с Советским Союзом, как якобы показывает опыт прошлого, являются очень «тяжелым» и «сложным» делом.

«Я полагаю, — заявил он далее, — что дальнейшие переговоры с Советским Союзом должны проводиться и будут проведены». Государственный секретарь США снова выдвинул ряд предварительных условий для проведения переговоров с Советским Союзом, в том числе разрешение германского вопроса на условиях Запада, а также пресловутое требование об изменении социально-политического строя в странах народной демократии. (ТАСС).

Бюджет гонки вооружений

ВАШИНГТОН. Президент Эйзенхауэр направил конгрессу послание о бюджете США на следующий финансовый год, начинаящийся 1 июля 1958 года.

Доходная часть нового бюджета определяется в сумме 74,4 млрд. долларов, или на 2 млрд. долларов больше, чем в текущем финансовом году. Подавляющую часть бюджетных поступлений — 52 проц. — должны составить доходы от налогов с населения; доходы от налогов на корпорации лишь — 27 проц.

Расходы по бюджету должны составить 73,9 млрд. долларов, то есть примерно на 1.100 млн. долларов, превысить расходы нынешнего финансового года.

Главную часть нового бюдже-

та составят расходы на военные цели. В послании говорится, что на так называемые «основные программы обеспечения национальной безопасности» правительство намерено израсходовать в общей сложности 45,8 млрд. долларов, из них 39,8 млрд. долларов — на нужды министерства обороны США; 3,1 млрд. долларов — на программу взаимного обеспечения безопасности; 2,5 млрд. долларов — на атомную энергию и 400 млн. долларов — на осуществление программ на-
копления стратегических мате-
риалов.

В предлагаемом бюджете резко возрастают расходы на разработку и производство ракетно-

Забастовки западногерманских рабочих

БОНН, 16 января. В различных городах Федеративной Республики Германия продолжаются забастовки западногерманских рабочих. Бастующие требуют повышения заработной платы.

Как передает агентство ДПА, 14 января в Мюнхене в течение 3-х часов бастовали 3.000 работников городского транспорта, протестовавших против отказа предпринимателей вести переговоры о новых тарифах. Аналогичная забастовка была проведена в Менхен-Гладбахе.

Сообщается, что 4.000 горняков угольных шахт в Гессене решили объявить забастовку в поддержку своих требований о повышении заработной платы. (ТАСС).

Бой между испанскими войсками и марокканскими повстанцами

ПАРИЖ, 16 января. Как видно из сообщения агентства Франс Пресс, в испанском владении Рио-де-Оро (Сахара) возобновились военные действия между испанскими регулярными войсками и частями марокканской армии освобождения. Агентство передало коммюнике командования армии освобождения Сахары о том, что в районе Дакла 3 января произошло

серьезное столкновение между испанскими и марокканскими войсками. Крупный испанский отряд, имевший в своем распоряжении 150 автомашин, 10 самолетов и автоматическое оружие, был вынужден после семичасового боя отступить, оставив 160 человек убитыми и 190 ранеными. Марокканцы сожгли 10 автомашин, захватили 35 винтовок и три пулемета. (ТАСС).

Военные действия в Алжире

ПАРИЖ, 16 января. В Алжире продолжаются упорные бои между французскими войсками и отрядами алжирской национально-освободительной армии. По сообщениям печати, во время столкновения в горном массиве Орес было убито 35 повстанцев. В боях в Кабилии алжирцы потеряли 45 человек убитыми. Столкновения произошли на юге департамента Алжир и в восточной части департамента Константина, где повстанцы в ходе многодневных боев потеряли 400 человек. (ТАСС).

США спешат с размещением ракетных баз в Европе

НЬЮ-ЙОРК. Как явствует из сообщения парижского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, Соединенные Штаты спешат претворить в жизнь решения недавней сессии совета НАТО, направленные к усилению гонки вооружений. По словам агентства, между США и Францией «уже начались предварительные переговоры о размещении баз ракетных снарядов во Франции».

Судя по тону сообщения, Соединенные Штаты считают само

(ТАСС).

Норвегия против ракетных баз

ССЛО. Выступая с докладом в военном обществе в Осло, министр обороны Норвегии Н. Хандаль призвал к более тесному сотрудничеству между странами НАТО. Вместе с тем, говоря о проблеме разоружения, Хандаль подчеркнул, что «мы не должны также оставлять неиспользованной ни одну возможность начать переговоры о разоружении».

«Мы, — заявил Хандаль, — не можем ограничиваться лишь тем, чтобы встречать любые военно-технические достижения на Востоке ответными военными мероприятиями с нашей стороны. Одновременно нам следует избегать таких мероприятий, которые оказывали бы провоцирующее

(ТАСС).

Закулисная возня агрессоров

ДАМАСК. По сообщению газеты «Аль-Джумхур», военная миссия США во главе с начальником штаба американской армии генералом Тайлором будет вести переговоры с правительствами Ирака и Ирана о строительстве американских ракетных баз на территории этих стран.

Как указывает газета, в настоящее время в населенных курдами районах Ирака и Ирана ведутся подготовительные работы по созданию таких баз.

Чтобы отвлечь внимание населения от своих действий и успокоить его, американская дип-

ломатия обещает организовать «свободное курдское государство» из населенных курдами районов Ирака и Ирана. В этой связи указывается, что американский консул в Киркуке (Северо-Восточный Ирак) совершил поездку в курдские районы и имел там встречи с вождями племен. Одновременно, пишет «Аль-Джумхур», американская дипломатия пытается вызвать раскол между курдами и арабами в Ираке, чтобы ослабить борьбу иракского народа против багдадского пакта.

(ТАСС).

Новая пощечина американскому империализму

ТОКИО. 12 января население Окинавы и присоединение острова к Японии. О своей солидарности с Канэси заявили коммунистическая и социалистическая партии Японии, Генеральный совет профсоюзов и прогрессивная общественность всей страны.

В специальном заявлении, сделанном Коммунистической партией Японии, говорится: «Избрание Канэси, несмотря на все препятствия, означает победу и радость не только для населения города Наха, но и для всего японского народа».

Американский империализм получил еще одну публичную пощечину. И по заслугам!

И. Латышев.

Редактор Ф. Д. БУКАТОВ.

Клуб имени Кирова
21—22 января

кинофильм

Ребенку нужна любовь

Начало сеансов:

6, 8 и 10 час. веч.

Дети до 16 лет не допускаются.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупская, № 20. Телефоны: редактора и отдела парижской жизни — 56, секретаря — 79, отделов сельского хозяйства и промышленно-транспортного — 101, транспортный телефон — 1—51, типографии — 187.